

国务院印发《“十四五”数字经济发展规划》

据新华社电 国务院日前印发《“十四五”数字经济发展规划》(以下简称《规划》),明确了“十四五”时期推动数字经济健康发展的指导思想、基本原则、发展目标、重点任务和保障措施。

《规划》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,统筹发展和安全,统筹国内和国际,以数据为关键要素,以数字技术与实体经济深度融合为主线,加强数字基础设施建设,完善数字经济治理体系,协同推进数字产业化和产业数字化,赋能传统产业转型升级,培育新

产业新业态新模式,不断做强做优做大我国数字经济,为构建数字中国提供有力支撑。

《规划》明确坚持“创新引领、融合发展,应用牵引、数据赋能,公平竞争、安全有序,系统推进、协同高效”的原则。到2025年,数字经济核心产业增加值占国内生产总值比重达到10%,数据要素市场体系初步建立,产业数字化转型迈上新台阶,数字产业化水平显著提升,数字化公共服务更加普惠均等,数字经济治理体系更加完善。展望2035年,力争形成统一公平、竞争有序、成熟完备的数字经济现代市场体系,数字经济发展水平位居世界前列。

《规划》部署了八方面重点任务。

一是优化升级数字基础设施。加快建设信息网络基础设施,推进云网协同和算网融合发展,有序推进基础设施智能升级。二是充分发挥数据要素作用。强化高质量数据要素供给,加快数据要素市场化流通,创新数据要素开发利用机制。三是大力推进产业数字化转型。加快企业数字化转型升级,全面深化重点行业、产业园区和集群数字化转型,培育转型支撑服务生态。四是加快推动数字产业化。增强关键技术创新能力,加快培育新业态新模式,营造繁荣有序的创新生态。五是持续提升公共服务数字化水平。提高“互联网+政务服务”效能,提升社会服务数字化普惠水平,推动数字城乡融合发展。六是

健全完善数字经济治理体系。强化协同治理和监管机制,增强政府数字化治理能力,完善多元共治新格局。七是着力强化数字经济安全体系。增强网络安全防护能力,提升数据安全保障水平,有效防范各类风险。八是有效拓展数字经济国际合作。加快贸易数字化发展,推动“数字丝绸之路”深入发展,构建良好国际合作环境。围绕八大任务,《规划》明确了信息网络基础设施优化升级等十一个专项工程。

《规划》从加强统筹协调和组织实施、加大资金支持力度、提升全民数字素养和技能、实施试点示范、强化监测评估等方面保障实施,确保目标任务落到实处。

香港特区第七届立法会举行首次会议 国徽区徽首次同时亮相会议厅

据新华社电 香港特区第七届立法会12日11时在立法会综合大楼会议厅举行首次会议,这次会议是香港特区行政长官答问会。会上,国徽区徽同时亮相、引人注目,这是香港特区立法会历史上第一次在会议厅同时挂上了国徽和区徽。

香港特区第七届立法会首次会议,会场布置焕然一新。国徽和区徽,一大一小,一上一下,挂在主席位上方,正对着会议厅大门。一眼望去,庄严大气,熠熠生辉。

这次会议是香港特区行政长官答问会,林郑月娥首先发言,之后回答议员们提出的质询。

林郑月娥发言时向议员们介绍了三方面工作,即建立行政立法关系、推进“北部都会区”和重组特区政府架构。她说,立法会会议厅内同时悬挂了国徽和区徽,这是特区政治体系发展的一个里程碑。她和管治团队期望与议员充分合作,在完善后的选举制度下做出实际成绩,争取市民认同,让新制度发挥优越性,为香港民主的长远健康发展奠定坚实基础。林郑月娥还向议员们介绍了“北部都会区”关键工作的进度,以及本届特区政府建议的政府改组方案,以期理顺特区政府架构,推动政策创新,提升



■1月12日,香港特区第七届立法会举行首次会议,国徽区徽首次同时亮相会议厅。新华社发

管治水平。

在配合立法会工作方面,林郑月娥承诺会定期出席答问大会,直接回应议员的质询。她也会要求各司局长应在制定政策过程中,尽早与议员作正式或非正式交流,并咨询相关立法会事务委员会。

随后,多位议员围绕香港特区民生

改善、防疫抗疫、香港基本法第二十三条立法等问题,向林郑月娥提问。林郑月娥详细回答了议员提问。原定1.5小时的答问会,延长了半个小时。

议员李慧琼会后表示,第七届立法会首次会议进展有序,市民也可以通过直播等方式了解会议内容。在新选制

下,立法会落实了“爱国者治港”原则,有利于建立新型的行政立法关系。特区行政长官、特区政府司局长等将出席答问会等活动,与议员良性互动,行政立法双方将互相配合,共同开启香港良政善治新局面。

议员吴秋北表示,首次会议展现了可喜的新气象,这也加深了议员们的责任感,大家将努力追回香港过去浪费的时光。他相信,未来行政立法双方将可以共同做出成绩,解决香港积存的问题。

议员林健锋表示,首次会议气氛平和、进展顺畅,行政长官和议员们理性商量,有针对性问答,再没有出现吵闹、扔东西、捣乱等乱象。今年,香港特区有很多事情需要推进,包括防疫抗疫等。行政立法双方将共同努力、做出成绩,让香港焕发更靓丽的光彩,庆祝回归祖国25周年。

香港特区第七届立法会选举投票于2021年12月19日顺利结束,这是完善香港特区选举制度后的首次立法会选举。153名候选人竞选90个议席,包括选举委员会选举的议员40人、功能团体选举的议员30人和分区直接选举的议员20人。第七届立法会任期自2022年1月1日开始,任期4年。

第六批国家药品集采 中选结果5月实施

据新华社电 日前,国家组织药品联合采购办公室发布通知,第六批国家药品集采(胰岛素专项)中选结果于2022年5月实施,具体执行日期以各地发布通知为准。

截至目前,国家组织药品集中带量采购已经成功开展6批,中选药品平均降价53%,涵盖高血压、糖尿病、高血脂、慢性乙肝等慢性病和常见病的主流用药。

国家医疗保障研究院价格招采室主任蒋昌松认为,国家组织药品集采有效净化行业生态、提高集约规模、推动企业升级创新,同时提高患者用药水平、提高基金使用效率,推动医改持续深入。

国家医保局介绍,“十四五”时期将加大药品、医用耗材集中带量采购力度,推动集中带量采购成为主导模式,常态化、制度化开展药品国家集中带量采购,持续扩大高值医用耗材集中带量采购范围。

世行报告:多重风险阻碍 全球复苏今明两年显著放缓

据新华社电 世界银行11日发布最新一期《全球经济展望》报告指出,全球复苏势头今明两年将显著放缓,加强国际协作是世界经济走上良性发展道路的关键。在全球增长放缓背景下,中国经济仍显现出发展潜力和增长韧性,得到国际组织和经济学家肯定。

多重风险阻碍复苏

《全球经济展望》报告指出,世界经济2021年从疫情冲击中回升。但受新的变异新冠病毒威胁、通货膨胀、债务高企和收入失衡等因素影响,预计今年全球增长将明显放缓,这一势头可能延续至2023年。

世行预计,2021年和2022年全球经济增长率分别为5.5%和4.1%,均较此前预测下调0.2个百分点。2023年全球经济增长率将进一步放缓至3.2%。

世行行长马尔帕斯指出,世界经济同时面临新冠疫情、通货膨胀和政策不

确定性挑战,政府支出和货币政策均无先例可循,不平等加剧和安全挑战对发展中经济体尤其有害。

同时,美国等主要经济体增长减速将抑制新兴市场和发展中经济体的外部需求。很多发展中经济体政府缺乏在必要时向经济活动提供支持的政策空间。

世行预计,由于疫情传播、供应链瓶颈和通胀压力持续、大部分地区金融脆弱性加剧等多重因素叠加,发展中经济体“硬着陆”风险上升。

马尔帕斯在当天记者会上表示,发达经济体和发展中经济体之间的增长鸿沟正在扩大。这导致发展中经济体在经济复苏过程中处于落后地位且贫困状况恶化。

马尔帕斯还对发达经济体“无节制”出台财政支出措施感到担忧,称此举不仅影响发达经济体融资前景,而且损害其他经济体的借贷能力。

中国经济稳中有进

在世界经济增长放缓背景下,中国经济发展潜力和增长韧性继续得到国际组织和经济学家的肯定。世行预计,2021年中国经济增长8%,2022年将增长5.1%,在世界主要经济体中位居前列。世行报告指出,尽管面临供应链瓶颈等全球性挑战,中国制造业活动总体保持稳定,出口增长加快。

世行尤其肯定中国财政政策和货币政策对稳定经济增长发挥的作用。中国人民银行降低存款准备金率,向市场注入短期流动性。中国出台的宏观经济政策有效减轻了金融压力。

铭基亚洲基金投资策略师安迪·罗思曼日前撰文指出,2022年中国经济有望表现强劲,投资者情绪将进一步改善,并推动中国资本市场向好。此外,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效实施将对稳定亚太地区经济起到关键作用,助力区域经济和世界经济复苏。